

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HALADÁSÁÉRT**

**Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve**

Égész évre . . . . .	19.80 P
Fél évre . . . . .	9.80 P
Negyed évre . . . . .	4.80 P
Fév. hányadra . . . . .	1.00 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Költéplomb-utca

Telefonszám : 141.

## MI UJSÁG

### MAGYARORSZÁGON

A magyar—román kereskedelmi megegyezés aláírása megtörtént. A megegyezés január 5. február hónapokra szabályozza a román eredetű tűzfűt és fűrészfűrész behozatalát Magyarországra, valamint a magyar kivittl Románia felé.

Tizenhárom bányász halálos katasztrófiája borítja gyászba az országot. A borzasztó szerencsétlenség szerdán este 9 órakor történt a nagymányoki kőszénbánya Szarvas-aknájának ötödik szintjén. A bányászok robbantással akarták összezsereszteni a kifejtett szén helyén látogató üregeket. Ekkor a lappangó bányalég felrobbant és gyilkos lángot vetett. A borzasztó robbanás után halálos esőnd borult az aknára és holtan fekédt egymás mellett 13 szerencsétlen ember. A bányai igazgatóság épületét kétségbeesett jelenetek között rohantak meg a hozzátartozók, a bányászok falvaiban megkondultak a harangok. A Salgótarjáni Rt. igazgatósága elhatározta, hogy az áldozatok családjaírók életük végéig gondoskodik.

Tombás miniszterelnök és Hóman kultuszminiszter megjelentek a tanítók esztendői országos kongresszusán. Mindketlen felszólaltak és hangsúlyozták, hogy a kormány segít a tanítóság súlyos helyzetén, mert korgó gyomorral nem lehet nevelőmunkát végezni. A tanulmányirandóságok tanítók helyzetét megjavítják 177 segédtanítót kineveznek s további 47 kinevezés lesz rövid időn belül.

A rosz a legelső cikk a gabonabiztosítás s még a mai mai mely áram is alig adható el. Szakemberek véleménye szerint a kötelező roszkeverés életheleptetésével meg lehetne oldani a rozsléslepek elhelyezését. Tervebe vették a rozsléslepek őrlési adójának leszállítását is.

Miskolc kisgyűlése állást foglalt a külföldi kölcsönök kamatterhének mérséklése és a részletek fizetésének felfüggesztése mellett. A város költségvetési deficitje 907.515 pengő, melynek fedezetére a kisgyűlés 75%-os pótdadót és 6%-os keresleti adót javasol. Az inszpekció keretében Miskolc eddig 4396 családot részesített segélyben.

Kölesönt ad az OTI családi és társasházak építésére 5—6%-os kamattal 25 évi törlesztésre. A kölcsön csak az intézet által felülvizsgálattal és megállapított építési költségek és az igazolt telekérték együttes összegének 60, illetve 50% erejéig adható. Az építettek a telekérték és építési költség 50%-án felül engedélyezett összrege külön biztosítékot kötelesek nyújtani.

Az OTI orvosi illetményeik 40—50%-os csökkentése miatt taggyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy küldöttséget menesztnek Gömbös Gyula miniszterelnökhöz és töle kéri szerelmük orvoslását. Elhatározták azt is, hogy országos szavazást rendeznek abban a kérdésben, ne mondjon-e le minden pénztári orvos állásáról és ne kérjék-e a szabad orvosválasztási rendszer bevezetését.

A Frontharcok egyenruhát kapnak a belügyminiszter engedélyével. A kakiszinú ruhán a volt tisztek arany, altisztek ezüst, a legénységek zöldszínű vállsínort viselnek. Az egyenruhát csak az Országos Frontharcos Szövetség igazolványos tagjai viselhetik.

### KÜLFÖLDÖN

A nyersanyagok világpiacpi áresése tíz év alatt a következők volt: a búza ára 76, a rozsa 78, a tengeri 75, a rizs 65, a cukor 91, a marhahús 62, a zsiré 78, a vajé 69, a pamuté 86, a réz 79, az ólomé 83, a benzíné 87, a kőszéné 79 százalékkal esett vissza. Ez év nyara azon-

ban hozott némi változást. A nyersanyagok valamennyire emelkedtek, szeptember azután ismét meghozta a visszaesést.

A perzsa sah, tekintettel Perzsia nehéz pénzügyi helyzetére, eladja kincstára legfőbb drágaságait, köztük a híres pávatront, amelynek árát hatmillió fontra becsülik, továbbá az arany földgömböt, amelyen a tengereket és országokat 51.366 páratlan szépségű drágakövek

rakták ki.

Svájc rendelkezik legnagyobb aranyfedezettel a most megjelent statisztikai kimutatás szerint. Svájcban a bankjegytorgalom aranyfedezete 168%, utána következnek Hollandia 101, Franciaország 100, Belgium 75, Svédország 34, M. Japán 44, Anglia 39, Svédországi Alak. Csehszlovákia 27, Magyarország 26. Németország 21 és Ausztria 16%-kal.

## Az állam visszaadja a városnak a Miklóstelep egyik részét

Régóta húzódó kérdés nyer az átadással megoldást

Kecskemét város közönsége és a földművelési kormány között régóta húzódó vitás kérdés jutott most abba a stádiumba, hogy talán már a közeljövőben megoldást nyer. A Miklóstelep néven létesített szőlőtelep egyik részének átadásáról van szó.

A Miklóstelepet a múlt század 80-as éveiben létesítették és a város azzal adta át az államnak, hogy ott szőlészeti iskolát tart fenn. Végleges megegyezést nem kötöttek és úgyszólván csak szóbeli megállapodás jött létre az állam és a város között. Megegyezés hiányában egymástól merültek fel a vitás kérdések és több

izben került szönyvegre a városnál az az óhajtatás, hogy a telep egyik részét vegye vissza a város. Legutóbb, mintegy két évvel ezelőtt Sándor István adott hangot a közgyűlésnek ennek az óhajtatásnak.

Mint értesülünk, most komoly formában van szó a telep egyik részének visszavételéről. A 200 holdas Miklós-telep egyik részének átadásáról tárgyal a földművelésügyi minisztérium a várossal, amelynek képviseletében Dömötör Lajos Jr. h. polgármester tegnap is beható tanulmányozást folytatott Budapesten.

## Januártól megváltozik a gyógyszerárak éjszakai ügyeletes szolgálati beosztása

A Kecskeméti Lapok állandóan közli az új beosztást —

Január 1-ével megváltozik a gyógyszerárak ügyeletes szolgálatának beosztása. Eddig a gyógyszerárak havonként váltották egymást a szolgálatban, most annyi a változás, hogy a váltás kéthetenként történik. Így minden gyógyszerárta kéthavonként kerül sor.

A Kecskeméti Lapok ezentúl is állandóan közölni fogja az ügyeletes gyógyszerárakat és

pedig a lap megszokott helyén, a hírroval elején.

A gyógyszerárak kinyomatott táblázatba foglalták az új beosztást, melyet 1936. végéig állítottak össze. Ugy látszik, a gyógyszerészek biztosra veszik, hogy 1936-ig nem lesz újabb kecskeméti gyógyszerár.

## Belöttek egy Pacsirta-utcai ház ablakán

Horváth József Pacsirta-utca 10. szám alatti lakos fejletlenül tett a rendőrségen, hogy este 6 órakor, közvetlenül az ablak redőnyének bezárása után belöttek az ablakon. A lövedék az ablak és a redőny között fennakadt.

A rendőrség helyszíni szemlét tartott és megállapította.

laptotta, hogy egyáltalán nem valószínű az, hogy löfégyverrel löttek volna be a Pacsirta-utcai háznak Kuruc-körtüi ablakán. Inkább valószínű, hogy az ablakban talált vadakban parittyából vagy játék-fegyverből került oda.

## A járásbírószágon ma elrendelték Miklósy színgazgató elővezetését a meg nem fizetett 5 pengős büntetés miatt

A Beretvás-beli nasi-vasizás kollektíván epilógusa

Az esztendő elején, január 26-án a rendőrség egyik detektívje tettenért a Beretvásban egy hazárdjátékos játszó kártyás társaságot. Amint a detektív megállapította, a nasi-vasi néven közismert népszerű hazárdjátékosról folytatták és a bankot Miklósy Imre színgazgató adta. A résztvevők pontos névsorát a detektív nem tudta megállapítani, mert a Géza nevű pincér az előre megbeszélte módon fűtlyjellel hírt adott a társaság tagjainak a detektív megjelenéséről, úgy hogy a titkosrendőr a szétbontott társaság tagjai közül csak hártnak tudta a nevét jegyzőkönyvében megörökíteni.

A tettenért egyúttal a járásbírószágon előtt adott számat a hazárdjátékosról és a bíróság a hazárdjátékosokat, — köztük Miklósy Imre színgazgatót és Sándor nevű ücsésit is. — 5—5 pengő pénzbüntetésre ítélte. A kártyások a két Miklósy kivételével valamennyien kifizették már

a büntetést. Miklósy Imre és Sándor november 5-ig elővezetés terhe alatt kapták az utolsó haladékokat, de mivel a büntetés nem fizették be, a járásbírószágon ma délelőtt elrendelték mindkettőjük elővezetését azzal, hogy nem fizetés esetén egy napi fogházra változik át az öt pengőben megállapított büntetés.

## Ismét Deim Gusztáv nyerte el a katonai husszállítást

A katonaság jövő évi hűseltatásának biztosítására pályázatot hirdettek, amelyen ismét legelőnyösebb ajánlattevőnek mutatkozott Deim Gusztáv mészáros, aki már hosszú évek óta szállítja a katonaságot. Deim Gusztáv a jövőben is Molnár Mátyással közösen szállítja a katonaságnak a húst a piac áránál 23 százalékkal olcsóbb áron.

## Olasz rizling, kristálytisztá 1929. évi 1 buteliás üveg 50 fillér!

(Üvegbetét 24 f.) Legalkalmasabb újévi ajándék.

Pozsgó, déligyümölcs nagy választékban. Tömb-teavaj 10 dg. 28 fillér

Mon Ami <sup>egy</sup> <sub>üveg</sub> 2-30P. KUN CSEMEGEÜZLETÉBEN

## Az 1932. évben 493, az előző évben 552 házasságkötés történt Kecskeméten

A mai napig 1973 születést, 1757 halálozást jelentettek be — A jövő év első esküvőjén a jegyespar együttes életkora 107 év

Az anyakönyvi hivatal szerint az 1932. évben 493 házasságkötés történt Kecskeméten tavaly 552. Míg tavaly a vőlegények 35 százaléka intellektuál volt, az idén csak 9 százalék. A legtöbb házasságban a férj földműves, napszámos volt, összesen 18 iparos kötött házasságot. Az év folyamán 526 jegyespar iratkozott be.

Az 1932. év első házasságát január 2-án kötött meg. A vőlegény 69, a menyasszony pedig 38 éves.

A mai napig 1973 születést, 1757 halálozást jelentettek be, az 1973 születés közül 80 halvasztott, az 1757 halálozás közül 7 a bűni halotti nyitvatartás. A természetes szaporulat az évben a mai napig 143 fő. Ez a szám lényegtelenül növekedhet az év hátralévő egy napján. Az 1931. évben volt olyan hónap, mikor 150 fővel szaporodott Kecskemét lakossága.

## Még a nyáron eltűnt és azóta nem hallottak róla

Titokzatos eltűnés a szikrai Töserdőben

Tegnap különös eltűnéstől tett jelentést a rendőrségen Tassi János köveségéd, Városföld 160. sz. a. lakos. Bejelentette, hogy 19 éves Imre öccse júliusban eltűnt s azóta semmi hírt sem hallottak róla.

Tassi Imre utóljára a szikrai Töserdő mellett levő bikaistálló gulyásánál dolgozott és napszámos fűvet kaszált. Egy délelőtti társa vízzel küldte, Tassi el is ment, de nem tért vissza. Délután és másnap mindentlően kerestek.

kiabáltak utána a sűrű erdőben, de sehol sem találták. Az a gyánu is felmerült, hogy talán belefutott a holt Tiszába, melybe a meredek partról beecseszhatott, de holttestét máig sem vette fel a víz. A kútbán is keresték, ott sem találták. Eltűnt nyomtalanul és eltűnt vele együtt a vödör is, mellyel a kútra ment.

A nyulánk termelt, barna, hosszúkásarcú Tassi Imre titokzatos eltűnése ügyében most magyaránvü nyomozás indult.

## Már minden városi kislakásban

## jártak betörők, az utolsót az éjjel lopták meg

Krétaival jelölték meg a házat, ahova betörték

Kovács Sándor városi tb. aljegyző ma reggel jelentést tett a rendőrségen, hogy az éjszaka ismeretlen tettesek bemásztak lakásának udvarára és onnan 15 válogatott, vastag akác dongorfüfát, amiket építkezéshez akart használni, elvittek. A lopást feltűnően többen követtek el, mert egy ember nem vihette el a több mint egy mázsa súlyú fát, kocsinak vagy talicskának pedig nem lehetett nyomát találni.

A jelek arra mutatnak, hogy a betörők nappal helyszíni szemlét tartottak és éjszaka en-

nek eredménye alapján követték el a betörést. A kaput ugyanis vastag krétajellel jelölték meg, ugyanígy a kerítés ama részét is, ahol bemásztak.

Kovács Sándor Kossuth-körúti városi kislakása volt eddig az egyetlen, ahol még nem tetek látogatást a betörők, akik a szomszédokat már mind végig meglopták. Most a városi aljegyző is a karosszék közé került.

A rendőrség megindította a nyomozást.

## Börtönbüntetésre ítélték egy asszonyt, aki halálra éheztetett egy kis gyermeket

A törvényszék „restanciás tanácsa” ma ítélkezett Gikó Jánosné alpári asszony felett, akit az ügyesség emberléssel vádolt. Gikó Jánosné három gyermeket gondozott, de az egyiknek nem adott élelmet és a szerencsétlen hathónapos csecsemő valószínűleg éhenhalt.

A súlyos bűnnel vádolt asszony azzal védekezett, hogy a három gyermek után az anyáktól nem kapta meg a tartásdíjat, azért ő maga is nagyon

sokat nélkülözött és éhezett. Ennek ellenére rendszeres táplálta a gondjaira bízott gyermekeket és nem tehet arról, hogy az egyik meghalt. A bíróság tanúkat és orvosokat hallgatott ki, akik a vádat igazolták.

A „restanciás tanács” a szívtelen asszonyt megfellebbezett ítélettel hathónapos börtönbüntetésre ítélte.

## Motorkerékpárral nekihajtott a vasúti sorompónak

Kulesár Lajos borkereskedő ma közveszélyű rongálás vétségé miatt állt a törvényszék Páshy-tanácsa előtt. Kulesár az összel motorkerékpárjával nekihajtott a Gyermekmenhely előtti vasúti sorompónak, melyet darabokra tört. A motorkerékpárnak és két utasának véletlenül szerencse folytán semmi baja sem történt, bár az utasokat eszméletlen állapotban szedték össze a sorompó alól.

Kulesár azzal védekezett, hogy nem látta a sorompót, melyet az utolsó pillanatban, közvetlen előtte engedtek le. A bíróság bizonyítottan vette a gondatlanságot és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte Kulesárt.

Felolvas szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Laptulajdonos és kiadó:  
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-  
Részvénytársaság

## Ravasz tiszító dr. püspök látogatása Kecskeméten

A dunamelléki ref. egyházközséget tiszteltetl és szeretettel körülvevő püspök, Ravasz László dr. január hó 8-án kiváló pedagógusok kíséretében városunkba érkezik, Ravasz László dr. nyolc napot tölt Kecskeméten s ez idő alatt megvizsgálja a helybeli ref. egyház összes iskoláit.

A püspöki látogatás részletes programja most van kidolgozás alatt. A tervezet szerint Ravasz László püspök külön-külön megbeszélést fog tartani a tanárokkal, a szülőkkel és az ifjúsággal, úgy hogy Kecskeméti látogatása is igen nagy jelentőséggel bír a ref. tanintézetek életében.

## Valószínűen január hóban választ főgondnokot a róm. kath. egyház

A tisztújítás során új ügyészt is választanak

Időközben Szabó László dr. ügyvéd, kormányfőtanácsos, betegsége miatt hivatkozással, három hónappal előlét lemondott a kath. egyházköz-ség főgondnoki tisztségéről. Lemondása óta az egyháztanács felkérésére Kovács Sándor apát-plebános vezeti az egyház ügyeit Dömötör Pál algonok közreműködésével.

Erelőlétsük szerint valószínűen január hóban új ügyészt új főgondnokot a r. kath. egyházköz-ség s a tisztújítás során új ügyészt is fog-nak választani.

## A MIVE Szilveszter-estje kitűnő szórakozási alkalom és nemes játékony célt szolgál

A MIVE Szilveszter-estje iránt széleskörű érdeklődés nyilvánul meg. Az est a Kaszinó dísztermében lesz, műsorán László Béla dr. főjegyző megnyitja, Helcsy Tusika és Böka Böbi magyar táncos, Asop Vilmos humoros énekcsángai szerepelnek. A műsort befejező kuttatójáték fénykorát egy malac, a tánchoz a m. kir. 7. honv. gy. ezr. zenekara szolgáltatja a zenét. Belépődíj egy pengő. Az est kezdete 9 órakor. A rendezőség kitűnő, olcsó bűtferől gondoskodik.

## Nagyszabású baromfi- és galambkiállítás nyílik meg január 6-án

A Duna-Tiszaközi Baromfi-, Galamb- és Nevel-tenyésztő Egyesület január 6-8-ig nagyszabású baromfi- és galambkiállítást rendez a Koháry utcában, a Magyar Bank volt helyiségében. A kecskeméti és vidéki baromfitenyésztők kiváló anyaggal szerepelnek a kiállításon, melynek primadonái kétségtelenül a „Columbia” Postagalamb Sport Egyesület postagalambjai lesznek.

A kiállítás mindenféle fajta baromfiak, tyúkok, kacsák, ludak és pulykák szerepelnek, azok közül nagy számban lesznek prém-nyulok és kanári madarak. A Mezőgazdasági Szakszolgálat baromfi-lepe-nemesített parlaji tyúkokat állít ki. Bemutatják az 1932. évben versenyzett, győztes postagalambokat is. A kiállítás megtekinthető január 6-8-ig reggel 7 óratól este 7 óráig.

A kiállításra jelentkezni lehet Kovács Imrénélt. Bathányi-utca 5. szám alatt január elsőjéig. A kiállítási díj ketreccenként galambok után 50, tyúkok és nyulak után 80 fillér.

## HA FÁZIK

és olvasón akar melegezni, úgy meg, ma

keresse fel a KOVÁCS-fatelepet, ahol kevés pénzért sok tüzelőanyagot kap.

### REKLAM-ÁRAK

100 kg. jönnőségű akác aprítva ... 290 P

100 kg. salakmentes magyar szén 3-320 P

Ketevés vagasu búkk tölgy valamint Karvini

koksz, saigó brikett is 'leszállított

arban kerül eladásra

### KOVÁCS FATELEP

Szent Gellért-u. 1. Reáliskola után

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

## ÚJÉVRE

a szikrai városi pince

VILÁGHIRŰ BORAI

es a vadói

KECSKEMÉTI

BARACKPÁLINKA

szilvápálinka a

Menetjegyirodában

(Luther udvar)

kaphatók

# HIREK

1932 december 31. Szombat. Katholikus: Szilveszter. — Protestáns: Szilveszter. — Izraelita: 5693 Tebeth 2. S. Míkez. — Nap kel 7 óra 48 percek, nyug szik 16 óra 19 percek. — Hold kel 10 óra 29 percek, nyugszik 21 óra 14 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:**  
Havazás és ólmos eső főleg a Dunántúlon. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

**A gyógyszerárak közül december hóban** Bács Béla (Mezei-utca), Csorba János (Gáspár András-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadlasi-tér) gyógyszerfára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

## Ó-évi istentiszteletek

### A róm. kath. egyházban

December 31-én, Szilveszter-napján délután 4 órakor próféciák és háladáás lesz a nagytemplomban, t. e. t. J. Kovács Sándor apátplébános. — A barátok templomban délután 4 órakor szenteszedet mond és áévi áldást ad **2. Halász** Jeronim házfőnök. — Az Erzsébet-templomban délután 4 órakor szenteszedet mond **Királymezey** Tibor zárdalélekész.

### A református egyházban

Az óév utolsó napján délelőtt 9 órakor könyörög **Wéber** János s. lelkész. Délután 2 órakor **Vass Vince** dr. lelkész tart könyörgést, 5 órakor pedig **Hellény** Kálmán dr. lelkész hirdeti jót.

### Az evangélikus egyházban

Szilveszterkor délután 5 órakor istentiszteletet tart **Sárkány** Béla főesperes.

**A Hétfői Körben** január 6-án délután fél 6 órakor **Áprily** Lajos, a nagyevő, kiváló költő tart nagy érdeklődéssel várt előadást a legújabb magyar költőkről, különösen pedig **Reményik** Sándor költészetéről. A résztvevők pontos megjelenését kéri a vezetőség.

**Keeskeméti az Országos Tanítószövetség budapesti nagygyűlésén.** Az Országos Tanítószövetség tegnap nagygyűlést tartott Budapesten. A nagygyűlésen a kecskeméti tanítószög képviselőiben **Joszt** Ferenc népközlői felügy. igazgató, **Hatvani** Pál igazgatótanító és **Tóth** Dező pusztaí tanító vett részt.

**A forgalom korlátozása a fülöpzsálási vonalon.** Mínt a **Keeskeméti Lapok** tegnap jelentette, január 3-án Keeskemét érintő változások történnek a vasúli menetrendben. A budapest—szegedi menetrendváltozásokon kívül a fülöpzsálási vonalon a forgalmat is korlátozzák, amelyre vonatkozóan az állomásfőnökség a következőket teszi közzé: Január 3-tól ténny közlekedik a kecskeméti—fülöpzsálási vonalon a 7137. sz. vonat (Keeskemétről inquitl 8 óra 30 percek, Fülöpzsálásra érkezett 9 óra 44 percek) és a 7122. sz. vonat (Fülöpzsálásról inquitl 9 óra 58 percek, Keeskemétre érkezett 11 óra 22 percek).

**Az árpádszálási új iskola karásonyi ünnepélye** olyan jótékonyági esemény volt, amelyről a **Keeskeméti Lapok** ószinte örömmel és jóleső érzéssel ad számot olvasóinknak. Az iskola tanítói: **vitéz Losonczy** Béláné és **Bácz** Miklós nemesak kedves ünnepélyt, derűs mulatságot szerveztek a tanulóknak, hanem a szegényesúrnak között 180 szeretetadományt is kiosztottak, ezzel sok-sok otthonak biztosították a karásonyi fenyét és melegséget. A tíz legszegényebb gyermek ruhát is kapott s így ez az iskola nemesak a maga tanügyi feladatait végezte el mintaszerűen, hanem átérezte a mai időben fokozott szociális kötelességeit is. A két tanító érdemnyves munkáját az egész környék lakossága osztatlan rokonszívvel és hálás elismeréssel kísérté.

**A Kereskedői Kaszinó** Rákóczi-úti helyiségében szilveszteri estélyt rendez, melyen a Kaszinó tagjai szívesen látja az elnökség.

**Füllesztés korelypályája nyílik meg szombaton a Bees-kay-utcaiban.** 3010

**A Polgári Daloskőr szilveszteri dalstéje** a legkellemesebb szárhozást igéri a közönségnek különösen a műsoránál, melyen a Daloskőr karénekzámú, magánénekzámok, szavaltó vídám jelenetek váltakoznak. A közkedveltségnek örvendő Daloskőr szilveszteri estje iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## Haskó Károly szabadlábón

Megírtuk, hogy **Haskó** Károly, a sok bűnétekményvel vádolt kereskedő szabadláborahe-lyezésért kérte, ezt a kérelmet azonban a törvényszék elutasította. **Haskó** védője, **Fritz** Miklós dr. a határozatot felfolyamodta a táblához, mely a napokban elrendelte **Haskó** szabadlábora helyezését.

A tábla elfogadta a védelem előterjesztését, vagyis azt, hogy nem kell **Haskó** szökéséért tartni, mert a büntetés sem lesz előreláthatólag nagy, de különben is 300 pengő állása és állandó lakása van Miskolcon.

**Haskó** már el is hagyta a fogházat.

## A piacra felhozott 50 ujévi malac két óra alatt elkel

A baromfi-piacra ma 50 ujévi malacot hoztak fel. A malacok életlen vísfátást csaptak, mikor a nagyszámú közönség lábuknál fogva húzta ki őket a kosarakból és földkéből.

A felhozott ujévi malacokat két óra alatt megvásárolták. — aránylag magas áron. Az 5—6 kilós malac 7—10, a 8—10 kilós 12—14 pengőért kelt el.

## Ember a lóháton...

Érdekes ügyet tűzött ki tárgyalásra a napokban a törvényszék **Páthly**-tanácsa. A vádlott **Szabó** Pál dísztagod földbírtokos volt, a sértett **Türei** Osvald István dr. rendőrfogalmazó, aki ellen a földbírtokos egy kihágási ügyben elfogultságú kifogást támasztott, melyben feltűnő éles szavakkal támadta a rendőrfogalmazót és mely miatt felhatalmazásra bízhatóbb földrendező fogalmazóért újárást indítottak ellene.

— Elfogultságú kifogást nyújtott be a rendőrbüntető bíró ellen — írta kihágási során a földbírtokos. — Türei Istvánnal egy gimnáziumba jártam Geglénre. En lóháton, ő megortélt, hogy meztől is. Apám földbírtokos és nygberő, az ő apja portás és vasúti volt. Ha a meztőlbas utagyereknek lovat megdobálták, gyakran a sarokba szorítottam őket s a lovatól vesszőmmel meg is fenyegettem. Lehet, hogy ez az akkori Türei Istvánnal is megtörtént. Ez én jobb módomból irgyszámly gyakran tapasztaltam Türei részéről, ki vel nem barátkoztam. Türeit én kaszának esítoltam, mert az egyik úja rövidebb volt.

Míndezekből azt íparkodott kimagyarázni magos lóhátról **Szabó** Pál, hogy a rendőrtisztviselő haragszik rá és ezért büntette meg már 80-szor kihágásért, holott más városokban, melyeket autójával, motorkérpárjaival gyakran bejárt, még sohasem kapott büntetést.

A különös tárgyalásra úgy nem került tárgyalásra, mert a földbírtokos becsenatot kért a rendőrfogalmazótól, aki megbocsátott...

**A Keeskeméti Kaszinóban** a hírlapok és folyóiratok 1933. évi alhéleti árverése január 1-től, vasárnap este fél 7 órakor lesz az olvasó szobában.

**Az áramszolgáltatás szünetelése.** A nagyfeszültségű hálózatban végzendő munkálatok miatt az áramszolgáltatás szünetelni fog f. hó 31-én, szombaton déli 12 óratól 2 óráig a Honvéd-téren, **Mária**-városháza és a II. kerület egy részében, **Városvillamosú**.

**A poláremester hirdetménye az új zárarendeletről életheperéséről.** **Zimay** Károly poláremester ma hirdetményt bocsátott ki a kereskedelmiügyi miniszter új zárarendeletről életheperés ügyében. A hirdetményt lapunk máj számában közöljük.

**Műkedvelő előadás Lakyteleken.** A lakyteleki műkedvelői karásonykor az ottani Tornagyűlet rendezésében a **Vén gazember** előadásával telték tanusított a dícséretes kultúrforokvésről és szerveztek örömet az ottani műpártoló közönségnek. Az előadást, mely a **Hankovszky**-szállodában folyt le igen szép érköles sikerrel, főnemulatók fejezte be. A szerzők mind jól megállották helyüket, de külön is dísméret érdemelték **Pozsa** Terike, **Kittay** Katalin, **Tarcsni** Erzsike, **Ormandy** Lajos. A nagyérdemű előadás kísért előadás lelke és irányítója **Baranyi** Ferenc esztályos volt.

**Temetkezési.** Az Jrt. Munkonyegyet január 3-án, kedden délután 5 órakor a jegyző Fivatalban választmányi gyűlést tart. Pontos és teljesszámi megjelenést kéri az elnökség.

## Színház

### Sybill

Szívünkhoz nőtt régi melódiká esenültek fel tegnap este a színházban: az első reprizul **Jacobi** Viktor örökszép **Sybill**-jét prezentálta a színtársulat. Az előadás a jobb vidéki álligot nyújtotta, helyenkint szélesen beleszántva a bohózatí túlásk megcséjgésbe. Ez rovására ment a stíluskak, de a közönség általában megbocsátotta, mert sokat és józúven nevetett. A darab, színpadi nyelven szölvá, „húzásokkal ment”, viszont igaz, hogy legalább annyit doltottak bele, mint amennyit kibígyatt. Az est folyamán egyetlen ének- vagy táncszámot nem újrázott meg a publikum.

**Zöldhelyi** Anna könnyed rutinnal alakította a cím-szerepet, **László** Andor igen szépen énekelte, **Morócz** Baba, az új szubret, rokonszenv jéenség, bizonyára lesznek a tegnapinál nagyobb sikerei is. Hangja van, ügyesen táncol, **Mátyás** vilharosan mulattatta a gyóren feltézőtér s a várakozásnak megfelelően íleszkedett az együttesbe **Turcsi** Jolán, **Daniss** Gyözö. A humort szolgálta **vitéz Bánky** Róbert alakítása is. A kórus ezáltal sokkal felkésztettebb és sokkal jobban is szerepelt, mint a bemutatkozó előadásban. (b.j)

### A színházi iroda közleményei:

**Az új esztendő szeneciója az Ezerjó bemutatója.** Szombaton este fél 8, majd fél 11 órakor kerül színre először a Royal Orfeum rendkívüli sikertü operettje az eredeti jelmezekkel és díszletekkel. Az előadás főszereplői **Zöldhelyi** Anna, **Morócz** Baba, **Orbán** Viola, **Tóth** Böske, **Mátrai** György, **Jávor** Antal, **vitéz Bánky** Róbert, **Daniss** Gyözö, **B. Polgár** Béla és **Perce** László. Az Ezerjó-nak külön vonzerje az átalakított színpad és nézőtér, a díszletek és új jelmezek. A hangulatot pompásabbnál-pompásabb ötlekek és trükkök biztosítják, a közönség megajándékozását pedig néhány kecskeméti cégnek áldozatkészsége. Lesz borkóstoló, ingyen sör, sorsolás és remegtet meglepetés.

### Heti műsor:

Péntek: **Ezerjó** előkészületeire való tekintettel nem lesz előadás. E napon a nézőtér alakítják át.

Szombat: pontosan 1/8 és 1/21 órakor: **Ezerjó. Operett.** Berletszünet.

Vasárnap délután 4 és este 8 órakor: **Ezerjó. Operett.** Berletszünet.

Hétfő: **Ezerjó. Operett.** B. hérelt.

Kedd: **Vig. Operett.** A. hérelt.

Szerda: **Vig. üzevny. Operett.** A. hérelt.

Csütörtök: **Bessületes megtaloló.** **Bónyi** Adorján színdéka. B. hérelt.

**Epe- és májbetegségeknek,** epekő és sárgaság eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz a hasi szervek működését élelnekbe tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a **Ferenc József** vízet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorrra isszuk. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható

**A legjobb szikrai borok palackozva kaphatók az Idegenforgalmi Irodában, Luther-udvar, telefon 465.**

**Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szaksiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban 0 C°, minimuma —3.2 C°, reggel 7 órakor borult, enyhé idő, léghő —3 C°.

**Temetés.** Tegnap délután 2 órakor nagy részvét mellett temették el az izr. temetőben **Neu** Adolfot, a Budapesteni elhunyt kecskeméti festőkereskedőt. A temetésen **Borsodi** József dr. főorvos mondott gyászbeszédet, az énekkar pedig gyászdalokat adott elő.

**Új színt jelent a jézpálya** a város életében s különösen a fiatalok számára jelent nagyserű alkalmat testi edzésre és társadalmi örítkezésre. A Szolnoki-úti **Stark**-jézpálya közönségével, nagyserű felszerelésével, az állandó gondzús-ál és szakszerű vezetéssel, pompás kiváltságosul és zenével pár nap alatt népszerű lett a közönség minden rétegében. A legújabb nemzedék olyan kedvelt és lendülettel fogott a tanulásba, hogy néhány év múlva szünek bizonyíthatóan az a minden tekintetben bővült pálya. A hérelt-és napjegyeket a mai viszonyokhoz szabott mérsékelt áron a Mezőjegyiroda is árúsítja

## 3200 pulyka, 160 gyöngytyúk, 40 koca gabona a mai heti piacon

A zöldséggiacon 6 mársa zellert, 2 fűszes spenót, 60 mársa kelkáposztát, 24 mársa féli káposztát, 2 mársa kartiolt, 9 mársa zöldséget hoztak fel. Árak: zeller 7, spenót 60—70, kelkáposzta 5—6, gyökér 6—8, sárgarépa 6—8, vörös hagyma 7—10, fokhagyma 30—60 fillér kilónként.

A baromfipiacon 3200 pulykát, 160 gyöngytyúkot, 200 hizott libát hoztak fel. A pulyka kilónként 70—80 fillérért kelt. Árak: eszika 1.20—3, tyúk 3—4, kaesa 4—5.50, lud 8—12 pengő párja, kövér lud és kaesa 90—110, káppan 99—100, gyöngytyúk 120—130, hal 50—180 fillér kilónként, tojás darabja 10 fillér kilónként.

A gyümölcsiacon 6 mársa almát hoztak fel. Árak: rozmarin 70, bálnit 55, pogácsa 35—55 fillér kilónként.

A húspiac árai: marhahús 70—120, növendék-marhahús 80—100, birka 80—100, borjú 120—220, sertéshús 120—140, zsir 180—200, zsirszalon a 120—160, sós szalonna 170—220, hajt 140—170, lóhús 60—68 fillér kilónként.

A libahúspiac árai: hús 90—120, apróké 70—80, hajt 140—160, máj 300—350 fillér kilónként. A tepiac árai: tej 8—10, tejfel 60—70 fillér literenként, tehéntúró 30—40, tehénsajt 120—130, juhsajt 120—160, vaj 240—260 fillér kilónként.

Az itéspiac árai: tarhonya 40—45, libbenes 35—40, hal 16—18, mák 70—75, szilvaíz 85—90 fillér literenként.

A gabonapiacon 40 koca gabonát, 15 koca répát, 90 koca tűzifát, 5 koca burgonyát hoztak fel. Árak: buza 10.20—10.50, rozs 4.60—5, árpa 7.50—8, tengeri 5.60—5.80, répa 0.70—0.80, tuzifa 2.50—3.50 pengő mázsánként.

A állatpiacon 20 borjút, 14 birkát, 140 kövér, 136 sovány sertést hajtottak fel. Elkelt 20 borjú, 6 birka, 120 kövér és 125 sovány sertés. Árak: borjú 35—50, birka 30—34, kövér sertés 70—92 fillér kilónként. Sovány sertés párja: vállastás 16—18, 3 hónapos 24—30, 6 hónapos 35—45, 9 hónapos 55—65, egyéves 75—90 pengő.

A takarmánypiacon 35 koca szénát, 30 koca szármát állt be. Árak: szénát 2.20—4.50, szármát 1.60—2.80 pengő mázsánként.

**Marólógóerzés.** Súlyos állapotban szállították a kórházba Kurucz Gergelyné Kórház-utca 12. sz. a, lakost, aki göngylikossági számdékből marólógót ivott. Kurucz német ápolás alá vették.

**Gyászhir.** Részvételt értesülünk, hogy Csapó Sándor kir. ügyészégi altiszt hosszas szenvedés után ma 77 éves korában elhunyt. Temetése január 1-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz a ref. temető halottasházától a ref. egyház gyásztertartása szerint. Az elhunyt ügyészégi altiszt ismerősei, kiterjedt rokonság, öt gyermeke és tíz unokája gyászolják.

**Adomány.** A Bodor Zsuzsánna Ref. Leányotthon közönnettel nyugtazza Katona József 5 pengő adományát.

**A sebesülési érmekek és igazolványokat rövidesen megkapják az összes igényjogosultak.** A kecskeméti rokkantak már régebben jelentették igényüket a sebesülési érmekek és igazolványokra, de mindezekig csak kevesen tudtak az érmekekhez és igazolványokhoz hozzájutni. Mint értesülünk, a HONSZ központja részéről intézkedés történt arra nézve, hogy a kecskeméti igényjogosultak rövidesen megkaphassák igazolványukat és érmeiket, amelynek alapján kiadják számukra a rokkantjelvényt is.

## Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

**Kombinézfűzők  
Princeszfűzők  
Csípőszorítók  
Harisnyatartók**  
legolcsóbbak és legjobbak  
**EMÉNYNÉL Luther-palota**

## HANGOS MOZI

Pénteken 1/27 és 1/29 órákor  
Szombaton 6, 8 és 10 órákor  
A 6 órai előadás filleres helyiségekkel

PAUL HÖRBIGER  
szennázási alakításával:

## ŐSZI MANÓVER

(A REZERVISTA)

Női Károly falrengető katonaboboztató  
10 felvonásban FOX HIRADO

## Athelyezték a bugaci vasút egyik megállóhelyét

A Kecskeméti Gazdasági Vasút üzemvezetősége ezúton értesíti az utazóközönséget, hogy az első-matki megállóhelyt a 118/119. szelvényből a 124/125. szelvényre helyezte át.

Az áthelyezett megállóhelyen a vonatok feltélesen január 2-án délutántól kezdve állanak meg. Az első vonat, amely feltélesen az új megállóhelyen megáll, délután 13 óra 45 perckor indul a Rávyagy-téri állomásra.

Kecskemét th. város polgármesterétől

Ad. 22.869—1932. sz. 790

### FELHÍVÁS

Újbold felhívom azokat a városi haszonbérlettel, akik a 22.869—1932. sz. határozattal megállapított kedvezményeket igénybe öhajtják venni, hogy egyévi haszonbérletírásuknak megfelelő összeget a f. évi december hó 31-ig feltétlenül fizessenek be a házipénztárba, mert enélkül a kedvezményben nem részesülhetnek, sőt a kiszűlési határozat értelmében azonnal meg kell ellenük indítanom a végrehajtási és a bírlettel való elmozdítási eljárás.

Kecskemét, 1932. december 24.  
Polgármester megbízásából:  
Gazsó sk. tanácsnok.

### HIRDETMEÉNY

A városi adóhivatal a fennálló törvények alapján felhívja a bírtokosokat, hogy az egyes földrészetek művelési ágában időközben beállott állandó jellegű változásokat a változást követő 30 nap alatt a városi adótelekkönyvi nyilvántartó hivatalban (Városháza I. em. 23. sz.) annál is inkább jelentsék be, mivel ezen kötelességmulasztás bírsággal jár.

Kecskemét, 1932. évi december hó 27.  
Városi adóhivatal.

**Négy hold szőlő,** épülettel, teljes felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

**Levélpapír- és képeslapujdonságok, irodai papírosok,** irodai felszerelések, beíró és üzleti könyvek, csomagolópapírok és zsinetek kaphatók a KULTURA könyv- és papírkereskedésben. 516/5

Eladó teljesen jó állapotban levő, dúsan prémezelt utazó bunda, olcsó áron. II., Külső Szabadság-út 5. (Uj reáliskolánál.)

Kecskemétiiek találkozóhelye az

## István Király-szálloda

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgöncim: Hotelist (Interurban) telefon 202—43, 294—34. — Modern konyhával berendezett elsőrangú család szálloda. Minden szobában központi fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.

Olcsó és abszolút tiszta szobák, legfigyelmesebb kiszolgálás. A szállójában kávéház, cukrászda és fodrászterem. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 46 számú villamosokkal!

### Vonzóerő

— A férjem minden reggel talpon van, mikor a rádió tornaleckét ad.  
— Olyan szenvedélyes tornász?  
— Ó nem, de az átéllenben lakó fiatal leány...

Kecskemét, th. város polgármesterétől

34.750—1932. sz. 796

### HIRDETMEÉNY

A m. kir. kereskedelmiügyi miniszternek  
1932. évi 176.250. számú  
rendelete

a Kecskemét törvényhatósági joggal felruházott város területén levő nyílt árúvárosi üzletek zárójáról

Az üzleti zárójáról szóló 1913:XXXVI. törvény-cikk kiegészítéséről alkotott 1921:XXXVII. törv. cikk 2. szakaszában nyert felhatalmazás alapján a következőket rendelem:

1. §. A Kecskemét törvényhatósági joggal felruházott város területén

a) azokat a nyílt árúvárosi üzleteket, amelyek tulajdonosai élelmiszerek, ideértve a fűszerféléket és eseményét is és állami egyedüvárosi cikkek árúvárosára vannak berendezve, továbbá a szatócs üzleteket és vegyes kereskedéseket köznapokon a jelen rendelet életbelépésének napjától 1933. évi március hó 15-ig este hét (7) óráig, szombati napokon este nyolc (8) óráig reggeli hat (6) óráig, 1933. évi március hó 16-tól 1933. évi június hó 15-ig este nyolc (8) óráig, szombati napokon este kilenc (9) óráig reggeli 5 óráig zárva kell tartani. Az 1933. évi június hó 16-ától kezdve a 11.655—1929. szám alatt alkotott városi szabályrendelet lép újbold életbe;

b) az első bekezdésben fel nem sorolt nyílt árúvárosi üzleteket és a 2. szakaszban foglaltak kivételével, köznapokon a jelen rendelet életbelépésének napjától 1933. évi március hó 15-ig, este hat (6) óráig, 1933. évi március hó 16-tól 1933. évi október hó 31-ig este hét (7) óráig, reggeli hat (6) óráig zárva kell tartani.

Az első és második bekezdésben említett üzletek zárva tartására megállapított idő alatt az üzletben alkalmazott foglalkoztatni tilos.

2. §. A jelen rendeletben foglaltak nem vonatkoznak:

1. A Kecskemét törvényhatósági joggal felruházott város területén lévő mészáros- és hentesüzletekre, amelyeknek zárójáról a 88.488/1924. K. M. számú rendelet szabályozza.

2. A Kecskemét törvényhatósági joggal felruházott város területén lévő sütőiparosoknak üzleteire, amelyeket továbbra is a 11.655—1921. számú városi szabályrendelet I. szakaszában, illetőleg a 3382—1917. M. E. sz. rendelet 26. szakaszában meg szabott időn át kell zárva tartani.

3. §. aki a jelen rendelettel megszegi vagy kísétsza vagy annál közreműködik, amennyiben eszékleménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1928:X. törvény-cikk értelmében pénzbüntetéssel büntetendő.

4. §. A jelen rendelet kihirdetését követő nyolcadik napon lép érvénybe.

Budapest, 1932. évi december hó 19.

Dr. Fabinyi Tihámér sk.

m. kir. kereskedelmiügyi miniszter.

A m. kir. kereskedelmiügyi miniszter úrnak 176.250—1932. számú rendeletét (megjelent a (Budapesti Közlöny f. évi december hó 24-iki számában) azzal teszsem közhírré, hogy az abban foglalt rendelkezések 1933. évi január 2. napján lépnek életbe.

Kecskemét, 1932. december 27.

Füredi sk. tanácsnok.

A polgármester megbízásából: